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2010D28883 LIJST VAN VRAGEN – WIJZIGING VAN HET BESLUIT HANDEL IN 
EMISSIERECHTEN (VERLENGING NOX OPT-OUT) 

1 
Wanneer heeft de laatste evaluatie van de NOx-emissiehandel plaatsge-
vonden en wat waren daarvan de uitkomsten? 

2 
Hoe hebben de marktprijzen van NOx zich de afgelopen jaren ontwikkeld? 

3 
Heeft de NOx-emissiehandel de laatste jaren als een liquide volwassen 
markt gefunctioneerd? Is dat onafhankelijk aangetoond? 

4 
Kan NOx-emissiehandel op voldoende draagvlak bij de deelnemers 
rekenen? Waaruit blijkt dat? 

5 
Heeft het systeem van NOx-emissiehandel bewezen effectief te zijn? Zo ja, 
waaruit blijkt dat? Zo nee, waarom wordt er dan mee doorgegaan? 

6 
Welke redenen geven andere EU-lidstaten om af te zien van het gebruik 
van een emissiehandelssysteem voor NOx? 

7 
Wat is de reden voor het verlengen van de mogelijkheid voor een 
inrichting om buiten het systeem van handel in NOx-emissierechten te 
blijven? 

8 
Hoeveel inrichtingen gaan naar schatting gebruik maken van deze 
uitzondering en wat is naar schatting het percentage en de hoeveelheid 
NOx die zij uitstoten? 

9 
Hoeveel ton aan NOx-uitstoot wordt met de opt-out gedoogd? Hoe 
verhoudt dit zich tot het totaal aan uitstoot en tot het halen van de 
doelstellingen? 

10 
Wanneer zal Nederland voldoen aan de doelstellingen voor NOx-emissie? 

11 
Wat zijn de technische belemmeringen voor de vrijgestelde bedrijven om 
gewoon mee te doen aan de emissiehandel? 

12 
Waarom is er gekozen voor een periode tot 2013? Komen er in 2013 
nieuwe of definitieve(re) afspraken met betrekking tot de NOx opt-out? 

13 
Betekent de frase «nog eenmaal te verlengen» dat dit de laatste keer is? 
Zo ja, waarom? 
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14 
Hoe hard groeit het aandeel bedrijven dat in aanmerking komt voor de 
opt-out? Wordt de opt-out norm bewust door bedrijven gebruikt om de 
emissiehandel te ontlopen? 

15 
Kunt u, zonder Europa om toestemming te vragen, de termijn verlengen 
tot 31 december 2013? 

16 
Hoe verhoudt deze aanscherping zich tot het beleid in vergelijkbare 
Europese landen, bijvoorbeeld onze buurlanden? 

17 
Wat zijn de lasten voor het bedrijfsleven van het niet verlengen van de 
opt-out regeling, gelet op het beperkt aantal inrichtingen dat er gebruik 
van maakt? 

18 
De additionele administratieve lasten van dit besluit zijn wellicht niet erg 
groot, maar hoe groot zijn de totale lasten van het systeem van 
NOx-emissiehandel? 

19 
Staat de geringe reductie en milieuwinst, van 40 naar 37 in drie jaar, in 
verhouding tot de administratieve lasten die het voor de bedrijven 
meebrengt die wel aan de 40-norm maar niet aan de 37-norm voldoen? 

De fungerend voorzitter van de vaste commissie voor Volkshuisvesting, 
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer,
Koopmans 

De griffier,
Van der Leeden
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